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CONSIGLIO KE...*,.,*mLL Di .LACAMEANM
Gruppo consiliare “MoVimento 5 Stelle”

Napoli, 13 febbraio 2019

Al Presidente della Giunta
regionale della Campania

All’Assessore all’Ambiente

-Loro sedi
Prot. n. 9 del 13/02/2019

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: Interventi dl manutenzione e rimozione detriti Mveo San
Michele sito In via delle Ninfee, quartiere Barra (Na) confinante con via
Botteghelle San Giorgio a Cremano (Na)

I sottoscritti consiglieri regionali Valeda Clarambino e Vincenzo Viglione, ai
sensi dell’articolo 124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolgono
formale interrogazione per la quale richiedono risposta scritta nei termini di legge,
sulla materia in oggetto.

Premesso che:

a) il decreto legislativo 31 marzo 1998, n. 112 “Conferimento di funzioni e
compiti amministrativi dello Stato alle regioni ed agli enti locali, in
attuazione del capo I della legge 15 marzo 1997, n. 59” e il decreto
legislativo 30 marzo 1999, n. 96 “Intervento sostitutivo del Governo per la
ripartizione dl funzioni amministrative tra regioni ed enti locali a norma
dell’articolo 4, comma 5, della L. 15 marzo 1997, n. 59, e successive
modificazioni” dispongono il trasferimento delle competenze amministrative
relative alla gestione e alla tutela del demanio idrico In capo alle Regioni;

5) la legge regionale 25 febbraio 2003, n. 4 “Nuove norme in materia di
bonifica integrale” definisce le funzioni dei Consorzi di Bonifica, quali
soggetti pubblici concessionari che provvedono alla gestione delle opere
eseguite e della Regione, in capo alla quale permangono poteri dì
programmazione, controllo e vigilanza;

c) l’intreccio delle competenze tra gli enti in ordine alla manutenzione degli
alvei e alla rimozione dei rifiuti dall’alveo, mediante la tutela dei corpi Idrici,
ha generato, nel corso degli anni, difficoltà di intervento;
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considerato che:

a) in una zona ncadente tra il quartiere Barra (NA) e il comune dì San Giorgio
a Cremano, In via Delle Nlnfee è presente FAlveo San Michele;

b) l’alveo è pieno di detriti cui si aggiungono liquami di ogni genere;
c) i cittadini da anni subiscono le esalazioni nauseabonde emanate dàll’alveo;
d) al disagio dei cittadini si aggiunge quello dei commercianti della zona

costretti a convivere con il perenne olezzo sgradevole;
d) l’alveo non è regolarmente manutenuto e pulito nè Internamente nè

esternamente;

Tutto quanto premesso e considerato

si interroga il Presidente della Giunta regionale al fine di sapere:

1. quali Interventi intende assumere per garantire la manutenzione ordinaria
e straordinaria dell’alveo San Michèle sito in via delle Nkrfee e le
tempistiche previste per l’avvio dei lavori; I

2. se sono stati previsti, in linea generale, finanziarnenti regionali per
procedere alle operazioni df pulizia degli alvei e, in caso affermativo, a
quanto ammontano, quali sono stati i Comuni destinatari e come sono
state utilizzate dette risorse.
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